

基層代表故事

早晨六點，城市的喧囂甦醒之前，徹夜未歇的港口裝卸工人仍在熱火朝天地幹活。青島港國際股份有限公司大港分公司裝卸大隊副隊長皮進軍準時來到碼頭交班，開始新一天的繁忙工作。「奮鬥改變命運」，在過去的26年裡，皮進軍完成了從一名沂蒙山區的農村娃，到青島港首席裝卸工藝師的轉變，帶領團隊四破世界紙漿裝卸紀錄，並先後當選十八大和十九大代表。

文：香港文匯報記者 殷江宏 山東報道

圖：香港文匯報山東傳真

皮進軍出生在山東沂蒙山區一個普通的農民家庭，兄弟姐妹六人，以種地為生。母親為了補貼家用，靠賣豆腐掙點零花錢。皮進軍十二歲時每天凌晨三點起床幫母親推石磨，早上會吃到父親獎勵的一碗新鮮豆腐花。生活的窘迫和困苦激勵他從小就嚮往到城市裡工作和生活，幫助父母減輕負擔擺脫貧困。

1991年，皮進軍通過對口扶貧來到青島港，成為一名碼頭裝卸工。「當時我的第一個想法就是，幹裝卸要像在家裡種地一樣上心，不偷懶，肯流汗，就一定會有好收成。」皮進軍躊躇滿志而來，卻很快被生產一線的髒、險、苦、累來了個「下馬威」。上班伊始，他被分配到原北港公司坑道一隊，每天的工作就是在30多米長的坑道裡用漏斗車裝運煤炭。「一個班幹下來，除了牙齒是白的，全身都是黑的。同我一起來的300名農民工『呼啦』走了近一半。」皮進軍當時心裡也起了打退堂鼓的念頭，但想到父親的殷殷囑託和讓全家人過上好日子的夢想，他咬牙堅持了下來。至今他仍清楚地記得，第一個月工資發了360元(人民幣，下同)，他留下100多元錢買飯票，剩下的錢全部寄了回去。

創新「點子」不斷 節約公司開銷

功夫不負有心人。大約半年後，皮進軍發現漏斗車的皮帶很容易跑偏造成撒煤，於是向班長建議在皮帶接頭下面加一個托棍，問題立刻得到解決。此法後來被整個坑道推廣實行，每年可為公司節約費用近10萬元。皮進軍因此贏得當年公司的創新創效獎。正是從這個「小點子」開始了他的創新之路。入港26年，皮進軍共提出各種合理化建議400多條，有100多條被採納，職工們都叫他「點子大王」。

1995年，皮進軍被分至大港分公司裝卸大隊大件班，因其「吃苦耐勞，幹活不偷懶」，很快被提拔為班長。和以前只裝卸煤炭有所不同，新崗位的貨種以散雜貨為主，主要是煤、油、大豆、啤酒等，到後來又增加了動車等新品種，都是裝卸难度大、重量沉的大件。

「為了讓夥計們幹得又快又省勁兒，工友們下班了，我就自己帶著本子去看別的班組幹活，細緻觀察比較每一個環節。」皮進軍總結出「五步工作法」，還針對常見的散貨灌包作業提煉出一整套「秘訣」，使所在班組每天可比平時多裝卸350噸貨物。據測量，如果把每天多裝卸的化肥擺成一排，可以達到12公里。2004年，皮進軍的散貨灌包作業被命名為「進軍灌裝」，成為

青島港集團首批員工品牌，亦是首個用農民工名字命名的品牌。隨後，他又接連創出「進軍裝車」、「進軍大件」、「進軍凍魚」等「進軍」品牌系列，帶動全港近萬名農民工練就2,000餘項絕活，湧現出1,000餘個員工品牌。

2006年5月17日，在載有7,509噸紙漿的「貝爾」輪接卸作業中，皮進軍帶領他的裝卸團隊向紙漿世界紀錄發起了衝擊。儘管此船的作業條件並不理想，船艙多、小件貨多、票數多且分艙不均。但由於準備充分，僅僅不到30秒鐘，第一鈎紙漿便安然落地。僅用3小時20分，他們就優質高效地完成了該船的接卸任務，創出了單艙每小時卸率1,150噸，每小時綜合卸率2,278噸的世界紀錄。據了解，近幾年來，皮進軍和他的夥計們共四次刷新紙漿接卸世界紀錄。2012年，皮進軍被青島港聘為「首席裝卸工藝師」。

在港口工作的26年裡，皮進軍僅有兩個春節回了山東臨沂老家。第一次是入職第一年，第二次則是因為結婚。平時，皮進軍一般會選擇父親生日那天調休回老家，家人借此吃個團圓飯。這一習慣卻在去年父親83歲大壽時被打破。當時港口的運貨火車車廂內有一尺厚的凍煤，像石板一樣硬，用鎬刨都冒火星，給裝卸貨物帶來極大不便。皮進軍主動請戰，帶領突擊隊衝了上去，只能在工作現場給父親打電話祝壽。

工友遇到困難 慷慨解囊相助

港口是經濟的晴雨表，26年來，皮進軍見證了港口業乃至整個中國經濟的飛速發展。以前，港口裝卸工的工作一直以「髒苦累」著稱，大部分作業靠人力完成。而今，隨著機械化程度的提高，85%以上的裝卸作業可以通過現代化設備完成。「目前青島港的無人碼頭已經啟動，港口裝卸工人也在面臨轉型，未來很多人可能會逐漸變成理貨員、調度員、貨車司機等一專多能的技術人才。」

如今的皮進軍已是大港分公司裝卸大隊副隊長、黨支部副書記，妻子和孩子亦隨其定居到青島。入港時的夢想已經實現。他一直把工作當成自家的地來種，主動除草殺蟲，才能保證一年的口糧。而今皮進軍最大的願望是幫助更多的農民工擺脫貧困在城市裡立足。每當工友特別是農民工遇到困難，他都慷慨解囊盡力相幫。此前，他幫助逾38名農民工子女在青島辦理了子女轉學和入學手續，解決他們的後顧之憂。「希望能培養出更多的皮進軍，讓他們得名得利實現夢想，為港口貢獻自己的光和熱。」

進軍港口創新工序 裝卸四破世界紀錄

農民工變身青島港首席工藝師 見證經濟騰飛



皮進軍帶隊在現場指揮作業。

流動票箱遍草原 保障基層黨員選舉權

香港文匯報訊 承載着8,900多萬名黨員和450多萬個黨組織的重託，2,287名代表將在即將召開的黨的十九大會上，履行神聖職責。據新華社報道，十九大代表的產生充分體現了廣大黨員意志，據統計，各選舉單位基層黨組織參與實現了全覆蓋，黨員參與率平均達到99.2%，比十八大時提高了1.2個百分點。

內蒙古自治區阿拉善盟地廣人稀，盟黨委組織推薦小組攜帶着幾十個流動票箱，走遍全盟27萬平方公里，動員偏遠鄉村的基層黨組織和黨員參與推薦提名。

「黨組織千方百計地保障我的選舉權，他們這麼重視我的推薦意見，我怎麼能辜負黨組織的信任。」內蒙古自治區阿拉善盟85歲高齡、有着69年黨齡的蒙古族黨員白順一筆一劃填寫完相關信息後，將十九大代表推薦票鄭重投入票箱。

選舉過程中，各選舉單位利用上門通報情況、視頻連線、短信、微信、電話聯繫等多種形式，組織廣大黨員參與推薦提名。

針對流動黨員、離退休黨員和年老體弱黨員的實際，福建、遼寧等地充分運用黨員組織關係排查成果，採取多種方式徵求他們的意見。四川省結合開展「走基層、送溫暖」活動，湖北省組織開展主題黨日活動，讓所有基層黨組織和黨員都參與進來。中央直屬機關、中央國家機關根據所屬黨組織實際情況，廣泛宣傳發動，細化推薦提名環節步驟；工商銀行、建設銀行等結合金融單位特點，在支行、二級分行、一級分行扎實組織開展推薦提名，確保參與率。

推薦人需經基層黨組織提名

在這一過程中，各選舉單位把中央要求與各自實際結合起來，採取多種方式推薦提名。18個省區市按中央分配的代表名額，適當擴大比例、逐級分配名額進行推薦提名；10個省區市按中央分配的代表名額，組織各推薦單位和基層黨組織進行全額推薦提名；其他省區市把兩種方式結合起來推薦提名。

各級黨組織充分發揚黨內民主，保障和落實黨員民主權利，凡是未經多數基層黨組織和黨員提名的不作為推薦人選，凡是未徵求下級黨組織意見、未經多數黨組織和黨員同意的不報送上級黨組織。

許多黨員幹部深有感觸地說，選好十九大代表，扛起的是黨員的政治責任，托舉的是黨的崇高使命。一次推薦提名就是一堂生動的黨課，不僅強化了責任擔當，更激發了學先進、趕先進、當先進的勁頭。



皮進軍在青島港大港分公司的內置二集裝箱船「中良紅治」輪上執行作業。



近幾年來，皮進軍(左二)和他的夥計們共四次刷新紙漿接卸世界紀錄。

學無止境 志在創新

為了鼓勵皮進軍的創新勁頭，青島港專門為其建立了「皮進軍勞模創新工作室」。他帶領創新攻關小組研製出的「自動碼包機」，實現了袋裝貨碼包成組全過程自動化作業，原需4個人幹的重體力活，現在2個人就可輕鬆完成。他參與研製的散糧翻箱機、銅精礦防堵料灌包箱等科技成果，開創了青島港散雜貨「機械化、自動化、智能化」作業的新局面。

平車是散貨裝火車必不可少的作業環節，過去一直採取人工平車方式，平1節火車需3個人幹15分鐘至20分鐘。為改變這種作業方式，皮進軍查閱了很多資料，向公司建議製作平車機。不過，在研製過程中始

終有個瓶頸無法解決——平車機在兩個車廂之間的連接處無法自動「爬」過去。皮進軍為此絞盡腦汁。有一天下班回家，看見兒子在玩變形金剛，他忽然眼睛一亮，向研發部門建議可以效仿變形金剛的自動行走模式解決這一難題，終於獲得成功。目前，平車機已經在作業中普遍使用，平1節車僅需2分半鐘，工人一按電鈕即可，一年可節約人工成本200萬元。

皮進軍說，碼頭上有句話，「幹到老學到老」。近年來他一直在自學物流、機械自動化、管理、計算機等相關專業知識。博觀而約取，厚積而薄發。這些均為其創新之路打下了堅實基礎。

領導人選舉單位改變 促重大發展戰略實施

香港文匯報訊 據中新社報道，2017年4月20日11時10分，貴州飯店國際會議中心大禮堂，中國共產黨貴州省第十二次代表大會宣佈：習近平同志全票當選為黨的十九大代表。

繼中共中央總書記習近平在貴州當選十九大代表後，中共中央政治局常委李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗分別在廣西、內蒙古、新疆、雲南、湖南、陝西當選十九大代表。其他黨和國家黨員領導人也陸續在各自所在的選舉單位當選十九大代表。

梳理他們的參選單位，其中有脫貧攻堅

的主戰場——貴州、雲南、湖南，有「一帶一路」的橋頭堡——廣西、陝西，有邊疆少數民族的聚居地——內蒙古、新疆。

細微之處見深意，與以往多在原籍、曾經工作地或工作單位參選的情況不同，這次十九大代表選舉中，黨和國家領導人參選單位發生了明顯的變化，官方媒體10月1日說，這其中蘊含着中共中央深刻的政治考量。

2016年10月，中央政治局會議審議通過《中共中央關於黨的十九大代表選舉工作的通知》，明確了代表選舉工作的總體要求和政策規定。根據中共黨內有關規定和

《通知》精神，現任黨和國家領導人中的中共黨員，由中央提名為十九大代表候選人，分別參加有關選舉單位的選舉。

參選應體現三個「有利於」原則

根據中共中央新精神新要求，這次十九大代表選舉，對黨和國家領導人參選有關工作進行了改進和完善。黨和國家領導人在有關單位參選並參加十九大分團討論，應體現三個「有利於」的原則，即：有利於落實全面從嚴治黨要求，加強和規範新形勢下黨內政治生活，營造良好政治生態；有利於加強工

作指導，推動國家重大發展戰略的實施；有利於聯繫黨員群眾、聽取意見，展現新的作風和形象。

北京官方10月1日說，根據中共中央新精神新要求，中央政治局常委帶頭到脫貧攻堅、「一帶一路」等國家重大發展戰略的重點實施省份參選，為領導幹部作出表率，樹好導向。

據中共中央組織部有關負責人介紹，十九大代表選舉，除兼任省市黨委書記或其他選舉單位工委(黨委)書記的領導在所在省市或擔任工委(黨委)書記的選舉單位參選、少數民族領導一般在有關民族自

治區參選外，黨和國家領導人原則上不在原籍、曾經工作地或曾經工作單位參選。

「作為黨內『關鍵少數』中的『關鍵少數』，黨和國家領導人的參選單位安排體現出鮮明的政治導向和實踐指向，對形成良好政治生態、推動當地工作、激勵幹部群眾，將發揮巨大的作用。」國家行政學院教授汪玉凱接受媒體採訪時說。

中共十九大即將召開，包括48位黨和國家領導人在內的2,287名十九大代表，將代表全黨8,900多萬名黨員、450多萬個黨組織，出席十九大，討論和決定一系列事關黨和國家未來發展的重大問題。